

中原区举办节能宣传活动

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 孙婧)7月13日上午,中原区发展和改革委员会、中原区节能减排中心联合中原西路街道办事处在中原万达广场开展“中原区节能宣传月”集中宣传活动。

今年节能宣传月活动的主题是“绿水青山,节能增效”。活动现场,各办事处制作主题为“绿水青山,节能增效”和“用行动影响行为,让白色不再污染”的宣传展板现场进行展示。制作了普及生态文明、绿色发展、应对气候变化、低碳发展理念等知识,倡导节约能源、合理消费与绿色环保的社会风尚,推动普及绿色生产生活方式的宣传品,并进行现场发放。还设置了咨询台,接受市民咨询。

据了解,在节能宣传月期间,中原区发展和改革委员会会同有关单位围绕宣传主题,组织开展系列宣传活动,以提升全社会节能意识和节能能力,提高能源利用效率,持续推进生态文明建设。组织动员社会各界积极参与,引导形成崇尚节约、绿色环保的社会风尚,推动普及绿色生产生活方式。

金水区为残疾人上门办证

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 刘伟)办理残疾人证对行动不便的残疾人来说,是一种“考验”,跑来跑去,极不方便。金水区残联把办证现场设置在残疾人家里,上门服务,得到残疾人的认可。

前不久,金水区残联的工作人员在走访中得知,金水区中心敬老院与金水区永宜老年公寓有多位失能、半失能老人需要办理残疾人证,但是这些老人行动不便无法到残联评定机构做残疾评定。为切实解决这些行动不便的重度残疾人办证问题,金水区残联积极跟金水区残联评定机构(郑州市人民医院)沟通,希望评残专家能够上门为老人们做残疾评定。

经过协调,10日下午,区残联工作人员和郑州市人民医院派出的由神经科、骨科专家组成的评定小组来到敬老院和老年公寓,上门为老人们做残疾评定。此次共为金水区中心敬老院、金水区永宜老年公寓的45名行动不便的老人提供了上门残疾评定服务,实实在在解决了重度肢体残疾人无法前往医院做评定的困难,受到了养老机构及残疾人家属的欢迎与好评。

荥阳韩常村获授河南省楹联文化第一村

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋 宋朝鹏)7月12日上午,荥阳市高村乡韩常村被河南省楹联学会授予“河南省楹联文化第一村”“河南省楹联文化创作基地”。

据韩常村书记韩留群介绍,荥阳是“中国诗歌之乡”,荥阳市高村乡韩常村村民就是唐代大文豪韩愈的后代,该村有着深厚的历史文化底蕴。目前,韩常村共挖掘悬挂明清、民国、现代楹联365幅,有效地将韩愈文化和楹联文化融入百姓日常生活中,有力地提升了韩愈文化品牌。

河南省楹联学会会长徐豫生介绍,楹联是中国文化的独特产物,中国书法艺术的加入给楹联增添了美感。韩常村将楹联文化和书法艺术有机融合,不仅传承了楹联文化,还将书法的独特魅力展现得更加精彩。

近期,高村乡支持韩常村以打造人居环境整治示范村为契机,对村庄进行全面提升改造,改善人居环境。为大力弘扬韩愈传统文化,将韩愈文化与楹联文化有机结合起来,在村委设立展厅一处,并在农户庭院改造时,按照“一户一特色”为农户设计悬挂楹联。

用群众满意度衡量工作

本报讯(记者 卢文军 通讯员 闫刚强 陈菲菲)记者昨日获悉,为准确评价各项工作实绩,推动各项工作大提升,中牟县万滩镇日前开展了2020年乡镇综合工作群众满意度测评。万滩镇全体机关干部、各村支部书记、各村党员代表参加测评。

据了解,万滩镇一直以来坚持用群众的满意度衡量工作实效,着力打通服务群众“最后一公里”,为群众解决实实在在的困难,只有问题解决了,群众满意了,工作才算做到位。

杨岗村支部书记秦书五说:“现在我们村村容村貌有了很大改善,大家对村里的变化都很满意。”“现在我们正在规划打造‘样板村’群众都很支持,都希望早点出成果、见成效。”七里店村支部书记安文艺说。

截至目前,万滩镇沿黄违建正在拆除1家,有序搬迁2家。各级河长累计巡河5229人次,完成河道清淤3.6千米,拆除侵占河道违建4处,封堵临时排污口3处;基地外公共区域违法建筑拆除171处,1.8万平方米,基地内私搭乱建拆除259户。同时,已为关家村安装路灯100盏;铺设完成13个行政村污水管网;累计出动镇村干部、群众、保洁员等共计1.5万人次,清理垃圾1.6万立方米;新打机井35眼;利用专项扶贫资金修缮村内水泥路25条,共计4355米。

万滩镇党委书记马素萍表示:“目前重点工作有很多,任务也很重。我们将丰富我们的评议和监督方式,畅通监督的渠道,把群众的满意度作为抓工作的目标,让各项工作都经得起群众的检验。”



人人行动 全民参与 巩固提升国家卫生城市创建成果

构筑“四防体系” 共建美丽家园

本报讯(记者 武建玲 通讯员 杨俊)在推动国家卫生城市复审工作中,上街区峡窝镇聚集环境卫生重点区域、难点问题、细微之处,着力构建“人防+技防+物防+制防”的“四防”工作体系,形成了多层次立体化全覆盖的责任落实网络,有效解决了一批影响市容市貌、群众意见较大的环境卫生问题。

坚持全员参与,夯实“人防”体系。峡窝镇充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,组建党员志愿服务小分队、先进青年突击队、卫生巡查督查工作小组等,广泛发动党员干部、党员志愿者、“两代表一委员”、路段长等1500余人参与卫生整治工作,形成环境卫生整治的强大合力。

坚持融入科技,打造“技防”体系。峡窝镇运用无人机航拍方式,对围挡工地、高楼顶层、偏僻沟渠等区域进行常态化巡查,持续提高

问题整改成效。依托社区楼院监控摄像头,在重点区域加装一批监控摄像头,对偷倒垃圾、乱扔乱丢等行为进行常态监督。

坚持加大投入,筑牢“物防”体系。峡窝镇着眼环境卫生基础设施短板,加大财政投入力度,增加一批果皮箱、垃圾桶等卫生设施,对近2万平方米绿化带进行养护管理,积极推进垃圾分类分拣中心项目建设,全面做好金屏路环境整治、登封路示范街打造等重点工程,持续优化城市整体环境。

坚持闭环管理,严密“制防”体系。峡窝镇立足管得住、抓得好、能长远的原则,建立了国家卫生城市复审工作日调度工作机制,健全推进会、专题会等机制,实施干部分包、党员下沉、一线督导等责任制度,配套制定督查、奖惩、问责等制度,形成问题销号的整改链条,有力推动环境卫生整治工作落地落实。

推进黄河滩区整治 建设美丽生态环境



本报讯(记者 梁月琳 通讯员 袁燕 文图)为深入贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展战略,花园口镇压实责任、明确目标、突出重点、迅速行动,扎实推进黄河滩区生态环境综合治理工作。

花园口镇抽调精兵强将,组成“花园口镇黄河滩区综合治理工作突击队”,负责滩区内台帐销号、环境卫生整治和黄河汛期安全。定期召开专项推进会议,梳理工作内容,总结阶段成果,明确目标任务,确保整治行动取得实效。

工作人员深入滩区,宣传违法建设、违法生产、违法经

营行为对行洪安全、生态环境及自然保护的严重危害,营造良好的工作氛围和环境。针对台帐内问题,逐户进行政策讲解和法律解读,最大限度引导自行拆除,对拒不配合者按照规定采取强制措施。

以“绿盾行动”、环保交办问题及媒体披露、群众举报的违法违规活动为重点,对黄河滩区内破坏生态环境的违法项目开展拉网式排摸检查,根据摸底情况建立“林业台帐”“四乱台帐”“沿黄区域环保台帐”328处。实行“挂图作战”工作模式,对照整治标准,全面开展清理工作,对黄河滩区内

仓储、私搭乱建等违法建筑以及餐饮、游乐设施等违法经营行为依法进行拆除、清理。截至目前,台帐销号206处,拆违面积达6万余平方米。

为进一步巩固滩区综合治理行动成果,花园口镇安排相关人员,对已整改点位进行不定期复查,确保垃圾清运到位、环境恢复到位,避免违法建设、违法行业反弹发生。同时要求沿黄各村加强属地管理责任,全面完善黄河滩区日常管护、日常巡查制度,及时发现、劝阻违法违规行为发生,努力实现黄河滩区管理规范化、精细化和长效化。

给楼院“洗脸” 为创卫助力



本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李娜 文图)7月13日,二七区五里堡街道志愿者们穿着醒目标识的

志愿者马甲,亮出鲜艳的志愿服务队旗,自带卫生工具,奔赴辖区各无主管楼院,以整治环境卫生“脏、乱、差”为重点,彻底清理辖区老旧楼院杂物、枯枝烂叶、花池卫生死角,用辛勤劳动为郑州创建国家卫生城市添砖加瓦。

当天上午,两支各20余人的志愿服务队分别走进水工社区、二环路东社区老旧楼院,阳台下、花池内、车棚里、楼道内,清理小广告,清理大件废旧家具,捡拾废砖碎瓦……志愿者一片繁忙之

后,换来了楼院环境干净整洁。

据了解,为持续推进创卫复审工作落实落细,连日来,五里堡街道依托各社区绿城使者志愿服务队,公开招募志愿者,主要开展创卫工作宣传、垃圾分类宣传以及清洁家园等志愿服务活动,经过前期的精心发动,辖区不少热心群众、青少年、公共单位干部职工纷纷报名参加,18个社区累计招募了近500名志愿者。为了合理使用这支志愿服务力量,街道统筹安排每周在各社区开展一次“全城大清洁”志愿服务活动,共同营造干净整洁的生活环境。

重点场所逐一“过堂” 整改问题提升环境

本报讯(记者 王思俊 通讯员 曹莹莹)上午交办的的问题下午必整改,下午交办的事情午夜前做到位。管城区二里岗街道每天下午召开“过堂会”,辖区重点场所逐一“过堂”,逐项开展全城清洁、交通整治等专项行动,先后督导整改问题200余处,拆除违建10余处。

街道坚持问题导向,压实工作责任,强化问题整改。对辖区9个社区、27个网格、102个楼院、49个公共单位、5个专

业市场分类管控,实行科级干部带队、9个社区工作专班具体落实的工作机制,层层分解任务。先后6次积极开展“垃圾分类我能行,绿色生活我先行”等国家卫生城市系列主题活动,发放宣传页及用品800余份,营造人人参与的良好氛围。

按照每个社区1个无主管楼院、1个公共单位,进行现场点问题、打分排名次,促进问题整改、环境提升,督导整改问题200余处,拆除违建

10余处。坚持“以点带面”,“亮”举措、“晒”成效,9个社区工作专班将责任区域分解成“点”,对中原博览中心、青年路、郑州厨具市场等重点场所逐一“过堂”,从研究制定方案、督促工作落实、问题线索处置等具体工作做起,做到查漏补缺,立行立改,全面整改。先后出动人员1600余人次,开展全城清洁行动20余次,开展交通秩序整治专项行动30余次,清理小广告960余处,问题整改率100%。

“夜经济”点亮乡村夜空

本报讯(记者 李晓光 文图)说起“夜经济”,很多人都会想到都市的繁华夜景,似乎跟乡镇没有关系。但在登封市最西部的颍阳镇,这种传统意识正在被改变,镇政府通过提升硬件建设、出台扶持政策等方式,让“夜经济”点亮乡村夜空。

7月12日傍晚,位于颍阳镇紫云社区附近的少康路上,一派流光溢彩、欢声笑语。灯光、餐馆、商贩、食客、网红歌手,成为整个夜晚最动人的风景。

颍阳镇是连接西部伊川县东部乡镇和该镇周边群众人流、物流的中心。因地理条件优势,来往车辆多、人员和商铺摊点集中,该镇

通过紫云社区周边的少康路进行集中升级改造,完成立面整治、并增设夜间灯光元素等措施,让少康路成为交通顺畅、立面整洁、经营规范的“样板路”,也让少康路发展夜经济有了硬件支撑。同时,该镇还依托人员流动性大的优势,通过有奖问答等形式,为群众进行防火、防盗、防溺水等一系列息息相关的政策法规宣传和财产人身安全知识宣传。

在镇党委、镇政府的积极引导,该镇出台相应的扶持政策,对来少康路发展夜经济的群众,给予最大的平台与服务,做到“遇事有人管、困难有人解、经营有服务”。



为培养辖区青少年爱护环境的意识,昨日,郑东新区商都路办事处海马公园社区党群服务中心开展“童年不一样 卫生安全我最棒”社区主题活动。

本报记者 刘玉娟 摄

走向我们的小康生活

社区服务做到位 居民乐享新生活

本报记者 王译博 通讯员 张梦娇

夏日的午后,明媚的阳光穿过树林,社区内行人谈笑漫步,笑呵呵地聚在一起跳广场舞的大妈们,你来我往酣战“楚河汉界”的老爷爷,气定神闲、物我两忘、悠闲自得的太极爱好者……在经开区前程办事处锦程社区党群服务中心,每个人都能享受到不一样的快乐。

一直以来,前程办事处以居民文化活动为载体,倡导积极健康的生活方式,以“暖心、幸福、花开”为主题,在锦

程社区党群服务中心打造了多元化、一体化的社区服务场所。

走进锦程社区党群服务中心,一间间多元化的活动室映入眼帘,有便民服务大厅、妇女创业之家、文化讲堂、村史馆、党员活动室、四点半课堂、健身房、舞蹈室等多种文化服务区域。记者看到,这里每个楼层都设有清晰的楼层索引,布局设置也十分人性化,让群众一进来就能很快找到自己办理事项的所

在区域,实实在在为老百姓带来便捷。不仅如此,场馆中还有丰富的休闲娱乐等内容供居民选择,同时部分服务区域还能兼顾教育公益培训,为居民的文化生活带来了极大的便利。

休闲娱乐的同时,社区服务场馆中还有一个环形智慧阅读空间,里面放置了千余本书籍供大家借阅,并且定期更新,小区居民在家门口就能享受到文化盛宴。若是在社区里逛累了,走进书屋

里读一会儿书歇歇脚,也是十分惬意的。

不管是便民服务区、休闲功能区还是相对幽静的阅读、创意工作区,都为居民创造了更便捷的办事环境、更丰富的文化生活,这得益于前程办事处的“18361”工作法。其中,以“8个怎么干”为原则指导,“3个干什么”为具体措施,“6个干什么”为工作成效标准,“1个平台”为长效工作机制,切实为前程办事处打通服务群众“最后一百米”奠定了坚实基础。

